


Mejlmall 1 – Information om provtagning

Hej,

Miljöförvaltningen har fått information från Smittskydd Skåne om att en boende på (adress), lägenhet (lägenhetsnummer) i fastigheten (fastighetsbeteckning) har insjuknat i legionella. I bifogat infoblad kan ni läsa mer om legionella (bifoga infobladet ”Att förhindra legionella”).

Som en del av smittspårningen kommer miljöförvaltningen att ta vattenprover och/eller jordprov i den berörda fastigheten och skicka dem på analys. Prover kommer att tas i den berörda bostaden samt från ett tappställe som används sällan, exempelvis i städskrubb eller liknande. Miljöförvaltningen behöver därför ges tillträde till dessa platser. Analysen av proverna tar upp till 14 dagar. När provsvaren inkommit kommer miljöförvaltningen att återkomma till er med besked och information om fortsatt ärendegång. 

Tillsynsavgift
Miljöförvaltningen tar ut tillsynsavgift av fastighetsägaren/tomträttshavaren för handläggning av ärenden om de visar sig vara befogade eller om fastighetsägaren inte bedöms uppfylla kravet på egenkontroll. Taxan är fastställd av kommunfullmäktige och uppgår för närvarande till XXXX kr per handläggningstimme. Timavgiften avser all tid i ärendet såsom tillsynsbesök, e-post, telefonsamtal, granskning och skrivelser. 

Om ni har några frågor är ni välkomna att kontakta miljöförvaltningen. 


Med vänliga hälsningar,




